

# “在精准扶贫的道路上 不让一个贫困户掉队”

## 2017年济南高新区社会事业局投入扶贫专项资金500余万元



高新区社会事业局工作人员了解贫困户住院情况。 高新区供图

本报12月28日讯(记者 修从涛)“感谢政府,感谢社会事业局的同志们,谢谢你们……”12月21日,济南高新区社会事业局一行4人到市立三院看望因病住院的贫困户王金玉老人,在了解王金玉老人病情及生活情况的同时,向其讲解了住院费用报销、大病救助等医疗精准扶贫政策。

王金玉老人身体残疾,长期患有糖尿病、高血压等慢性病,经诊断此次因为脑梗塞失去自理能力,出现生命危险,需要长期住院观察治疗。这也给本就不富裕的家庭带来了更大的经济压力。在得知国家相关医疗精准扶贫救助政策后,王金玉老伴泪眼婆娑地表达感谢。

医疗精准扶贫是济南高新社会事业局开展精准扶贫工作的一个缩影。2017年,为积极贯彻国家精准扶贫政策,使精准扶贫落到实处,高新区社会事业局多措并举助推精准扶贫,目前已建立脱贫攻坚组织领导体系,严格落实领导干部包挂制度,研究和部署医疗精准扶贫、扶贫协作、涉农资金统筹整合等工作,确保做到扶贫对象精准、措施精准、成效精准、责任精准。

“强化审批审核,实施产业扶持。”高新区社会事业局相关负责人介绍,为促进由“输血”向

“造血”转变,同时兼顾产业效益资金能够公平公正惠及贫困人口,在征求群众意见和严把程序关的基础上,按时完成了6个村光伏发电扶贫产业项目的建设。此外,还通过加强扶贫宣传,多举措助力脱贫攻坚。在“春风行动招聘会”“就业扶贫专场招聘会”设置精准扶贫服务台,为建档立卡贫困人口提供政策咨询和服务,同时设立定点培训机构,为有技能培训需求的贫困人口提供免费培训,通过招聘会、零工市场、基层人社平台,累计为辖区贫困劳动力推荐就业158人。

据悉,2017年高新区社会事业局先后投入扶贫专项资金500余万元,用于低保边缘救助、危房改造、光伏产业发电、医疗扶贫等项目,大力实施脱贫线和低保线两线合一,将建档立卡农村贫困户学生,从学前教育到高等教育实行资助全覆盖,确保脱贫成效实实在在,做到真脱贫、脱真贫。

“在精准扶贫的道路上不让一个贫困户掉队,早日实现脱贫致富。”高新区社会事业局相关负责人介绍,在后续的脱贫攻坚工作中,高新区社会事业局将一如既往地发扬优良作风,心系困难群众,积极想办法为贫困户排忧解难,使贫困户有更多的获得感。

■ 高新资讯

## 高新区新增12个品牌 获得省名牌产品和省服务名牌

近日,记者从山东省质量强省及品牌战略推进工作领导小组办公室获悉,2017年度“山东省名牌产品”和“山东省服务名牌”认定名单中,济南高新区新增12个品牌获得“山东省名牌产品”和“山东省服务名牌”。截至目前,济南高新区累计119个品牌获得“山东省名牌产品”和“山东省服务名牌”。

今年以来,济南高新区市场监管局全面贯彻落实名牌带动战略,把推动实施名牌带动战略作为服务地方经济建设的突破口,大力构建

名牌培育和创建服务平台,全力加强服务,为企业争创名牌提供技术指导,积极做好沟通协调,提高企业名牌申报成功率,扎实做好2017年度山东省名牌评价工作,为企业争创名牌创造了良好条件。

通过开展产品名牌和服务名牌建设,济南高新区市场监管局充分发挥了职能作用,进一步提高了辖区企业的产品和服务质量,扩大了企业知名度,提升了名牌企业竞争力,推动了辖区经济发展。(通讯员 刘玮珩)

## 临港街道为民服务中心 办夜校提升农村劳动力就业技能

入冬后的寒意来袭,并没有阻挡临港街道为民服务中心为群众送去温暖。日前,该中心根据辖区内村民作息规律,特邀相关培训学校举办夜校培训,利用晚间空余时间,开设农村妇女技能培训(育婴专业)班,提升农村劳动力就业技能,受到了广大群众的欢迎。前来参加培训的一位群众说道:“这个培训搞得真好!为我们想得挺周到,培训地点就在村委大院,晚上来学习,还不耽误白天正常干活,真是把培训给我们送到家了!”

据悉,为了提升服务环境,临港街道社会保障与劳动就业服务中心经过装修改造后焕然一新。新服务中心分为南北两个大厅,南侧大

厅主要是社会保障与劳动就业服务大厅,主要可以办理社区退管服务、就失业登记、居民养老保险、居民医疗保险、人才服务、企业服务、人才招聘、劳动仲裁调解等业务,同时还设有农业服务、经济运行服务窗口;北侧的大厅是阳光民生服务大厅,主要可以办理民政业务、救灾救济、慈善事业、社会救助、双拥优抚安置等服务,另设有安全生产、计划生育服务窗口等。

来往办理业务的群众纷纷竖起了大拇指,他们说,现在来到服务中心办事,环境又干净又舒适,服务还好,而且这么多窗口都在一起,跑一趟腿,很多事就可以一气儿办妥了。

(通讯员 高宣)

## 中铁汉峪418套、涵园新居1862套公租房摇号完成 电脑摇号排序,涵园新居启动选房

本报12月28日讯(记者 修从涛) 12月19日上午,济南高新区对符合中铁汉峪配建(人才)公共租赁住房配租标准的申请人和符合涵园新居公共租赁住房报名条件的申请人举行了电脑公开摇号仪式。通过现场摇号,确定了中铁汉峪配建(人才)公共租赁住房418套房源和涵园新居公共租赁住房1862套房源的选房顺序。12月26日至12月29日,涵园新居公租房进行选房。

19日上午9点半,济南高新区管委会一楼报告厅人头攒动。由高新区国土规划建设管理局主办,高新区人力资源部协办,城市更新办公室(房屋管理中心)具体组织实施的高新区两个公租房项目举行公开摇号仪式。

根据《济南高新区公共租赁住房管理实施细则》和《济南高新区人才公寓定向配租管理制度(试行)》《高新区中铁汉峪配建(人才)公共租赁住房分配摇号排序规则》《高新区涵园新居公共租赁住房分配摇号排序规则》相关规定,此次公开摇号按照“定向摇号,分类进行,优先者保障”原则,为保证摇号公平公正,济南高新区国土规划建设管理局纪检负责人负责全程监督,济南市泉城公证处也做了全程公证。

摇号现场采取电脑摇号排序方式进行,出席配租摇号仪式的相关领导和符合条件的申请人代表作为此次摇号嘉宾进行现场摇号。符合中铁汉峪配建(人才)公共租赁住房配租标准的126个



公租房电脑摇号现场。高新区供图

单位申请人和符合涵园新居公共租赁住房报名条件的97个户籍申请人和550个单位申请人参加了此次摇号仪式。

最终,通过现场摇号确定了中铁汉峪配建(人才)公共租赁住房418套房源和涵园新居公共租赁住房1862套房源的选房顺序,摇号确定的选房排序结果由公证人员现场确认、公证并宣布公证意见。摇号排序结果于摇号当日在济南高新区门户网站上予以公示。12月26日至12月29日,按照摇号排序顺序,涵园新居公租房进行选房工作。

## 高新区试行食药安全 小额快速微信举报奖励

如何让食药安全真正深入公众,让消费者成为监管中的重要一环,是食药监管部门一直在思考的问题。近日,记者从济南高新区市场监管局获悉,通过微信举报而生的一种小额快速奖励已经在高新区范围内试行。

按照以往食药安全举报奖励发放流程,举报人从举报到拿到食品安全举报奖励,最快也要半年,最长要一年。而根据高新区市场监管局今年11月出台的无证食药生产经营微信举报小额快速奖励办法,举报如属实,最多自举报之日起7个工作日内,举报者就能拿到奖励。

由于还处于试点阶段,此次微信举报奖励目前仅针

对高新辖区内无证食药生产经营单位的举报,奖励标准为每户次30元。同一微信用户同日举报多户次的,第1户奖励30元,第2户奖励20元,第3户及以上奖励10元,日奖励累计不超过100元(含),月奖励累计不超过300元(含),年内累计不超过1000元(含)。

举报人只需添加“高新区食安”微信公众号即可以进行举报,举报时将相关无证食药生产经营行为的文字或者图像,通过微信发送,经市场监管部门核实确定后在7个工作日内可以通过微信支付的方式发放奖励,整个过程简便快捷,非常易于操作和实施。

(通讯员 王兹东)